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Dispositif méthodologique 

Passation : Les questions spécifiques à l’étude ont été intégrées à un Omnitel, l’Omnibus 
nationale de BVA menée chaque semaine auprès de 1.000 personnes constituant un échantillon 
national représentatif des Français âgés de 15 ans et plus .

Cible de l’étude : 457 personnes formant un échantillon représentatif des ‘citadins’ ayant leur 
résidence principale dans des villes et/ou agglomérations de plus de 100.000 habitants (Insee : CC4 
et CC5), soit un total de 20,8 Millions de français concernés.

Recueil de l’information : L’enquête a été menée par téléphone sur système CATI, administrée 
par les enquêteurs professionnels du terrain BVA.

Dates du terrain : Les interviews ont été réalisées du 13 au 14 Avril 2007
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Principaux résultats
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Q1- Au sujet de la vie à la campagne, laquelle de ces 3 affirmations correspond le mieux à votre opinion ?
Base ensemble des citadins : 457 répondants

La vie à la 
cam pagne a 

évolué mais il est 
toujours aussi 

difficile d’ y 
exercer une 

activité 
professionnelle

66%

La vie à la 
cam pagne n'a 

pas évolué
8%

(NSP)
2%

La vie à la 
cam pagne a 

évolué  et il est 
plus facile de 

pouvoir y exercer 
une activité 

professionnelle
24%

Ecarts significatifs   
• 36% : Revenus : + 3500€ mensuels 
• 33% : Chef de Famille : Cadre sup
• 29% : Intention d’installation à la campagne
• 28% : Hommes

Pour 90% des citadins la campagne a évolué et 1/4 d’entre eux
estiment plus facile d’y exercer une activité professionnelle
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Q2 - Par rapport à un éventuel souhait de vous installer durablement ou non à la campagne, diriez-vous plutôt ? 
Base ensemble des citadins  

6%

53%
60%

59%

24%
21% 26%

18% 13% 13%

7% 2%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Souhaite  s 'installer pense
entreprendre  des dém arches
d'ici 5 ans
Souhaite  s 'installer m ais  ne
pense pas entreprendre  des
dém arches avant 5 ans
Ne souhaite  pas  s 'installer

Ne sait pas  encore

2003
(Base 430)

2005
(Base 453)

2007
(Base 457)

Plus d’un citadin sur trois désire s’installer à la campagne

42%
34%

39%
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Q3 - Envisagez-vous une installation à la campagne plutôt…..  

27%
23%

48%

2%
0%

20%

40%

60%

Juste pour y habiter tout en
conservant votre lieu de

travail actuel

Pour y habiter et y
travailler sous une autre
forme ou pour un autre

employeur

Pour y passer toute ou
partie de votre retraite

(NSP)

Un citadin sur deux souhaite s’installer à la campagne 
pendant sa vie active

Base citadins souhaitant s’installer  à la campagne : 179 répondants   
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Q4 - De quelle situation vous rapprochez-vous le plus ? 

34%

15%

25% 26%
22% 22%

25%
28%

3%

0%

20%

40%

Un projet
professionnel

concret à l'esprit

Une idée qui
commence à se

préciser

Déjà une idée
mais elle reste

floue

Pas encore d'idée
précise 

Autres 

Base citadins souhaitant s’installer à la campagne pour habiter et travailler   

2005  (n = 53) 2007 (n = 41) 

Près d’un citadin sur deux désirant s’installer et  travailler en 
rural a déjà réfléchi à un projet professionnel 



7Les Français et l’installation  
des citadins à la campagne
Avril 2007 – TC804 

Q7 - Avez-vous d’ores et déjà une idée sur la région où vous pourriez vous installer à la campagne ?
Base citadins souhaitant s’installer  : 179 répondants   

40%

16%

44%

49%

23%

28%

   Oui, une idée
précise

   Oui mais
vous êtes prêt

à changer
d'idée

   Non pas pour
l'instant

2005 n = 150
2007 n = 179

* : Ecart significatif par rapport à 2005

*

60 %

60% des citadins désireux de s’installer à la campagne n’ont 
pas encore choisi leur région d’installation
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Q8 - En vue de vous installer – si vous envisagiez de vous installer un jour à la campagne - quelles principales 
questions vous posez-vous ? Total des citations

16%
10%

15%4%

2%
5%

7%
9%

8%
5%

9%
5%

12%
10%

13%
6%

14%
14%

21%15%
22%

29%
23%

32%
39%

0% 20% 40%

Types de commerces sur place ou à proximité

Services et infrastructures éducatives existantes 

Services publics ou privés qui existent 

Les services de santé qui existent 

Si vous pouvez y exercer votre profession, développer votre projet

S'il ya des emplois disponibles , du travail dans la région

Les loisirs praticables dans la région

Si logements vacants, à louer ou acheter

Associations culturelles ou sportives existantes

Si pas de risque de nuisances industrielles ou agricoles

Quelles personnes/services peuvent  conseiller, orienter

Autres

Ne sait pas

2005 n = 4532007 n = 457

Développement de commerces et de services de proximité : 
un facteur déterminant pour s’installer en milieu rural
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Q.9 - Selon vous,quels sont les deux types d’interlocuteurs ou organismes les mieux placés pour donner des 
conseils utiles à des citadins désireux de s’installer à la campagne ?
Base ensemble des citadins : 457 répondants

3%2% 3%

4% 3% 4%

9% 7% 14%

4% 5% 8%

4% 5% 8%

6% 6% 11%

6% 7% 13%

11% 14% 24%

18% 24% 40%

37% 28% 62%   Les maires /mairies

   Les collectivités locales  Conseil
Général, le Conseil Régional

   Les agences immobilières locales

   Un salon ou une foire expo
spécialisée sur ce thème

   Des Organismes d'aide à l'emploi

   Des médias spécialisés

   Des Organisme d'aide à la création
ou à la  reprise d'entreprise

   Ou auprès d'autres personnes (ne
pas citer)

   Personne / Aucun

   Ne sait pas

Dans l’ensemble, mairies et collectivités locales demeurent 
les mieux placées pour donner des conseils à l’installation   

2nde citation
1ère citation

Total
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Q10 - Selon vous, quelles mesures un maire d’une commune rurale doit il mettre en œuvre en priorité pour favoriser 
l’installation de citadins dans sa commune ?
Base ensemble des citadins : 457 répondants

1%1% 1%

1%1% 1%

1%2%3%

5% 4% 14%

6% 5% 12%

8% 7% 15%

7% 11% 18%

18% 12% 29%

15% 16% 31%

17% 19% 35%

20% 22% 42%Développer les transports en
commun

Services de proximité pour les
enfants ou les personnes âgées 

Développer les commerces de
proximité

Maintenir les services publics dans
leur commune 

Développer des activités
culturelles et de loisirs

Reprise de logements vacants

Identifier des activités
économiques non pourvues

Programmes de lotissements sur
les terrains communaux

Autres

Rien de particulier (ne pas
suggérer)

NSP

Priorités pour favoriser l’installation : développement des 
transports en commun et des services de proximité

Pas d’écart significatif selon 
qu’on a un projet ou non 

d’installation à la campagne
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Profils des citadins

Citadins

Projet de 
s'installer à la 

campagne
Pas de projet 
d'installation

Projet dans les 5 
ans

TOTAL REPONDANTS 457 179 278 62
100% 100% 100% 100%

Sexe
Homme 48% 56% 42% 60%
Femme 52% 43% 58% 40%
Age
15 à 24 ans 20% 24% 17% 14%
25 à 34 ans 19% 30% 13% 27%
35 à 49 ans 22% 20% 23% 18%
40 à 64 ans 18% 17% 19% 19%
65 ans et plus 21% 9% 28% 22%
Activité de l'interviewé
Actif 51% 65% 42% 62%
Inactif 49% 35% 58% 38%
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE
Cadre 20% 24% 17% 19%
Prof° intermédiaire  15% 20% 11% 16%
Employé 11% 12% 10% 8%
Ouvrier 17% 19% 16% 22%
Retraité / Inactif 37% 25% 46% 35%
Combien y-a-t-il d'enfants de moins de 15 ans au foyer ?
O enfant 74% 72% 75% 65%
1 enfant 11% 11% 11% 17%
2 enfants 10% 11% 10% 11%
3 enfants 4% 4% 4% 2%
4 enfants 1% 2% 0% 5%
Revenus du foyer
Moins de 1 500 Euros 25% 31% 22% 35%
De 1 500 Euros  à 2499 Euros 26% 27% 24% 22%
De 2 500 Euros à 3499 Euros 14% 15% 14% 18%
3 500 Euros ou + 14% 13% 14% 11%
NSP 21% 14% 26% 14%
Formation
Inf BAC 39% 34% 42% 37%
Bac 18% 16% 19% 20%
Bac + 2 ou + 43% 49% 39% 41%
NSP 0% 1% 0% 2%

Ecarts à la moyenne


